

習近平同匈牙利總理歐爾班會談 將中匈關係提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係

「中匈兩國的明天一定會更加美好」

當地時間5月9日下午，中國國家主席习近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。兩國領導人宣佈，將中匈關係提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係。

中方願同匈方加強兩國發展戰略對接

中新社報道，习近平指出，當前，中匈關係正處於歷史最好時期。中匈全面戰略夥伴關係保持高水平發展，兩國政治互信不斷加深，各領域合作取得豐碩成果，樹立了構建新型國際關係的典範。今年是中匈建交75週年，中匈關係發展迎來新的重要契機。兩國要繼續做互信互助的好朋友、合作共贏的好夥伴，以建立新時代全天候全面戰略夥伴關係為契機，為兩國合作注入新的強大動力，為兩國人民開創更加美好的明天。

习近平強調，中方讚賞匈方長期堅定奉行對華友好政策，在涉台、涉港、人權等問題上旗幟鮮明堅定支持中方。中方堅定支持匈牙利走符合本國國情的發展道路，願同匈方築牢政治互信，加強兩國政府、立法機構、政黨交流，繼續堅定支持彼此核心利益和重大關切。中國式現代化一定會為包括匈牙利在內的世界各國帶來更多機遇，歡迎匈牙利成為中國式現代化道路上的同行者。中方願同匈方加強兩國發展戰略對接，發揮好中匈政府間「一帶一路」合作委員會等機製作作用，有序推進基礎設施、綠色能源等領域合作，按期完成匈塞鐵路建設，積極拓展清潔能源、人工智能等新興領域合作。

习近平說，去年年初，我覆信匈中雙語學校學生，鼓勵兩國青少年共同傳承發展中匈友好事業，雙方要繼續支持兩國語言教學，加強人文交流。中方願同匈方加強多邊溝通協作，倡導平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化，維護國際公平正義，推動全球治理朝着更加公正合理的方向發展，為推動構建人類命運共同體作出積極努力。

习近平指出，歐洲是多極世界中的重要一極，是實現中國式現代化的重要夥伴。希望匈方作為今年下半年歐盟輪值主席國，為推動中歐關係健康穩定發展發揮積極作用。中國—中東歐國家合作具有強大內生動力，希望匈方繼續發揮重要作用，推動中國—中東歐國家合作更好造福各國人民。

歐爾班表示，熱烈歡迎习近平主席對匈牙利進行國事訪問。我對15年前您訪匈的情景記憶猶新，很高興15年來我們各自國家和匈中關係都取得了巨大進步。匈中關係的成功證明大小國家可以相互尊重、互利合作。您的到訪再次展現了匈中之間的深厚友誼和巨大潛力，對匈牙利和匈中關係具有重要歷史意義。

我們宣佈將匈中關係定位提升為新時代全天候全面戰略夥伴關係，為未來匈中關係發展指明了方向。我對匈中關係的前景充滿信心。

歐爾班表示，匈方不會忘記中方在匈牙利遭遇困難時及時提供寶貴支持，將繼續堅定不移做中國的「鐵桿」朋友，支持中方維護自身核心利益和正當權利。匈方過去、現在、將來都堅定恪守一個中國原則。匈中共建「一帶一路」取得巨大成功，為匈牙利創造了就業、改善了民生。匈方希望同中方繼續在「一帶一路」框架內推進匈塞鐵路等大型基礎設施項目合作，加強經貿、新能源等領域合作，歡迎更多中國企業赴匈投資合作。匈方不認同所謂「產能過剩」或「去風險」等說法。匈方深化對華合作的決心堅定不移，不會受到任何力量的干擾。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡議，讚賞中方為促進世界和平發揮的重要作用。中國的發展對歐洲是機遇而不是風險。匈方願同中方加強多邊溝通協作，共同維護世界和平與穩定。作為下半年歐盟輪值主席國，匈方願為推動歐中關係健康發展和中東歐國家同中國合作作出積極努力。

兩國領導人就烏克蘭危機深入交換了意見。习近平強調，中方始終致力於勸和促談，願繼續同有關各方一道，為早日實現和平作出積極努力。

會談後，兩國領導人共同見證交換共建「一帶一路」、經貿、投資、科技、文化、農業等領域多項雙邊合作文件。

中匈領導人共同會見記者

兩國領導人還共同會見了記者。习近平指出，今年是中匈建交75週年。75年來，雙方始終秉持相互尊重、平等相待、互利共贏原則，推動兩國關係沿着正確方向航行，進入歷史最好時期。我同歐爾班總理進行了親切友好、富有成效的會談，就新時代中匈關係發展以及雙方共同關心的問題深入交換意見，達成廣泛共識，並見證了一系列重要雙邊合作文本交換。我對兩國關係發展前景充滿信心。

习近平強調，我和歐爾班總理一致認為，長期以來，中匈兩國始終是互信互助的好朋友、合作共贏的好夥伴，理所應當進一步提升雙邊關係水平，豐富兩國合作內涵，願以宣佈建立中匈新時代全天候全面戰略夥伴關係為新起點，推動兩國關係和務實合作朝着更高水平邁進。

我們都認為，高水平政治互信為中匈關係發展奠定了堅實基礎。雙方願保持高層密



當地時間5月9日下午，中國國家主席习近平在布達佩斯總理府同匈牙利總理歐爾班舉行會談。
新華社

切交往勢頭，加強政府、立法機構、政黨對話交流，分享治國理政經驗。中方高度讚賞匈方堅定奉行一個中國原則，將繼續堅定支持匈牙利走符合本國國情的發展道路。

我們都認為，共建「一帶一路」倡議同匈牙利「向東開放」戰略高度契合。雙方將加強發展戰略對接，深化經貿、投資、金融等領域合作，推進匈塞鐵路等重點項目建設，拓展新興產業合作，培育新質生產力，為兩國各自經濟社會發展賦能助力。

我們都認為，中匈傳統友誼有深厚基礎。雙方將繼續支持兩國語言教學，用好互設的文化中心平台，加強體育、媒體、地方等領域交流合作，促進文明互鑒、民心相通。雙方將進一步優化各自出入境政策，加強兩國直航聯繫，為擴大雙向人員往來創造更多有利條件。

我們都認為，中國—中東歐國家合作堅持共商共建共享，樹立了跨區域合作的範例。中匈雙方將引領中國—中東歐國家合作向更大範圍、更寬領域、更高層次發展，更好造福各國人民。中方重視中歐全面戰略夥伴關係，認為歐洲是多極世界中的重要一極，是推進中國式現代化的重要夥伴。中方支持匈方在歐盟內發揮更大作用，推動中歐關係實現新的更大發展。

我們一致認為，中匈兩國對國際和地區形勢的看法相似、立場相近，願在多邊領域加強溝通和協作，積極倡導平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化，堅定捍衛國際公平正義，推動構建人類命運共同體。

习近平強調，當前，中國正以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業。中國式現代化將給世界帶來巨大機遇。中方願同匈方實現共同發展、共同繁榮。我相信，在雙方共同努力下，中匈兩國的明天一定會更加美好！

歐爾班表示，熱烈歡迎习近平主席在匈中建交75週年之際對匈牙利進行國事訪問。匈中友誼深厚，關係穩固。匈方恪守一個中國原則。雙方相互尊重、相互支持，互利合作造福了人民。

歐爾班表示，感謝中國在匈困難之際提供寶貴援助。中國是世界多極化格局中的重要和積極力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡議，讚同中方為推動和平解決烏克蘭危機等地區衝突提出的方案。匈方希望進一步提升匈中關係，在各自實現現代化的進程中做堅定合作的夥伴。

雙方發表《中華人民共和國和匈牙利關於建立新時代全天候全面戰略夥伴關係的聯合聲明》和訪問成果文件清單。

「華人朋友是最先到達的隊伍」 華僑華人參與巴西暴雨賑災

巴西南里奧格蘭德州民防部門當地時間9日通報，此次暴雨災害已致107人遇難，136人失聯，374人受傷。

南里奧格蘭德州目前已進入公共災難狀態，連日來發放國防民用資源賑災。救援工作集中在首府阿雷格里港和南埃爾多拉多、卡諾阿斯和瓜伊巴等城市。

抗災的隊伍中，躍動着華人的愛心和身影。巴西華人慈善公益平臺首期募集12萬雷亞爾，該平臺會長陳健表示，與災區多家巴西志願者機構攜手，用衝鋒艇和卡車將救援物資送往災區。

巴西華人協會、聖保羅華助中心慈善組、巴西華人工商聯合會、巴西青田同鄉總會、巴西瑞安商會、巴西華人華僑青年聯合會、巴西四川商會等社團聯袂募捐，已籌得19萬雷亞爾，購置1000個食物籃、4000箱清潔用品、100個牀墊和500條御寒毛毯。

8日，這批物資已裝滿數輛卡車，移交給聖保羅州政府轉運災區。聖保羅州長德弗雷塔斯的夫人克里斯蒂娜前來接洽賑災物資。

「去年聖保羅州聖塞巴斯蒂昂市暴雨引發山洪泥石流，華人朋友就是最先到達現場的救援隊伍。」克里斯蒂娜代表州長對華社表示由衷的感謝，「華社的善舉體現了巴中的深厚情誼，也展現了團結互助的美德。」

「我們在巴西成家立業，賑災責無旁貸。」聖保羅華助中心慈善組長、巴西青田同鄉總會會長葉永表示，目前災區重建運力緊張，捐贈物資將通過官方機構統籌安排送往災區。

中新社

柬埔寨致力推動「經濟外交」 促進與各國合作發展

柬埔寨首相洪瑪奈當地時間9日表示，他將於下週對韓國進行正式訪問，6月對新加坡進行正式訪問，以吸引更多外國企業到柬埔寨投資發展。柬埔寨政府將積極推動「經濟外交」，致力增強柬與各國經貿合作關係。

當天，柬埔寨投資者商會聯盟(CCIC)舉行就職典禮，來自15個國家和地區的數千名商業領袖出席，並與洪瑪奈進行現場互動交流。

據介紹，柬埔寨投資者商會聯盟是一個由柬埔寨鞋業商會、柬埔寨箱包皮革商會、柬埔寨馬來西亞商會、柬埔寨中國江蘇總商會等多家商(協)會共同打造的商業網絡和投資推廣平台。該聯盟全體成員在柬投資總額超過150億美元，累計創造就業機會逾60萬個。

中新社

首爾國際旅遊展

當地時間9日，第39屆首爾國際旅遊展在首爾國際會展中心開幕。圖為旅遊展內的中國展區。
中新社



俄舉行勝利日紅場閱兵 普京：盡一切努力避免全球性衝突

俄羅斯總統普京9日在紅場閱兵式上發表講話時表示，俄將盡一切努力避免全球性衝突，但同時不接受任何威脅。

中新社報道，莫斯科時間9日10時整，紀念衛國戰爭勝利79週年紅場閱兵式正式開始，逾70件武器裝備和9000餘人接受檢閱。俄陸軍總司令薩柳科夫擔任閱兵總指揮，代理國防部長紹伊古進行檢閱。

徒步方陣首先出場，包括各兵種、軍校、青年近衛軍、女兵和聯合軍樂團等隊伍依次跨過紅場。

機械化方陣則由衛國戰爭時期的傳奇坦克T-34領隊，受閱俄軍「虎」式和「颱風」式裝甲車、「伊斯坎德爾-M」導彈、S-400「凱旋」防空導彈系統和「亞爾斯」戰略導彈系統等裝備隆隆駛過。

「俄羅斯勇士」和「雨燕」特技飛行表

演隊戰機飛越紅場上空。6架蘇-25戰機拉出象徵俄羅斯國旗的三色彩煙，為閱兵畫上句號。

普京出席閱兵式並發表講話。他表示，有人試圖歪曲二戰真相，試圖抹去對解放戰士的英雄主義和高尚精神及其所付出的巨大犧牲的記憶。他表示，復仇主義、對歷史的嘲弄，以及為當前納粹追隨者辯護的企圖，都是西方精英政策的一部分，目的是煽動地區衝突、種族間與宗教間仇恨，並遏制主權和獨立國家的發展。

普京指出，俄羅斯拒絕任何國家或聯盟的排他性主張，這種膨脹的野心將導致嚴重後果。俄將盡一切努力避免全球性衝突，但同時也不接受任何威脅。俄戰略力量始終處於戰備狀態。

普京表示，衛國戰爭漫長而艱難，蘇聯

和所有加盟共和國幾乎都在與納粹作戰。他同時強調，俄羅斯從未貶低第二戰場和盟友幫助的重要性。「我們致敬所有反希特勒同盟戰士、抵抗運動成員、地下組織戰士的勇氣，致敬中國人民為獨立而奮起反抗日本軍國主義侵略的勇氣。我們將永遠記住，永遠不會忘記我們的共同鬥爭和鼓舞人心的聯盟傳統。」

普京表示，俄羅斯目前正經歷艱難時期。「祖國的命運和未來取決於我們每個人」。他表示，勝利日將幾代人團結在一起，「我們將共同確保俄羅斯自由和安全的未來」。

在出席紅場閱兵式後，普京與多國領導人前往亞歷山大花園，向無名烈士墓獻花。

據悉，今年勝利日閱兵在俄多個城市舉行，共有約15萬人和2500件武器裝備參加慶祝活動。

聯合國近東救濟工程處總部大院遭襲

據聯合國官網消息，聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處(近東救濟工程處)位於東耶路撒冷的總部大院，當地時間9日遭到部分以色列極端分子兩次縱火襲擊。出於安全考慮，該大院隨後關閉。

中新社報道，襲擊發生時，近東救濟工程處和聯合國其他機構的工作人員正在院內辦公。襲擊未造成人員傷亡。

近東救濟工程處主任專員拉扎里尼當日通過社交媒体表示，鑑於此次襲擊是在不到一週的時間內發生的第二起「駭人聽聞的事

件」，決定關閉該總部大院，直至其恢復足夠安全保障。

據拉扎里尼介紹，在過去幾個月裡，聯合國工作人員經常受到騷擾與恐嚇，總部大院遭到嚴重損壞。以色列極端分子數次持槍威脅聯合國工作人員。

拉扎里尼表示，以色列有責任確保聯合國工作人員和設施在任何時候都受到保護，並呼籲所有有影響力的人士制止這些襲擊，追究所有相關人員的責任。

另據路透社報道，一名以色列高級官員

9日表示，在埃及首都開羅舉行的最新一輪加沙地帶停火談判已結束。以色列將按計劃繼續在加沙地帶南部城市拉法和加沙地帶其實地開展行動。

該官員稱，以色列已向調解人提交對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)提出的人質釋放協議提案的保留意見。

據以色列總理辦公室網站消息，以總理內塔尼亞胡9日發表聲明稱，決心團結起來打敗敵人和「想要摧毀我們的人」。他表示，若有需要，「我們會獨自行動」。